

# 妈妈,我带您去看风景……

## 徒步 3300 公里 26 岁小伙儿用轮椅推残疾母亲旅游

从北京走到西双版纳,用时 3 个月

26 岁的北京小伙儿樊蒙为了圆残疾妈妈的旅游梦,从今年 7 月 11 日开始,推着坐在轮椅上的母亲从北京走到了云南。12 日下午 4 时,樊蒙母子终于踏上了西双版纳的土地。

从北京到西双版纳,樊蒙的手机导航显示距离为 3359.8 公里。经过 3 个月零一天的步行,樊蒙推着轮椅上的母亲,将这段距离一步一步缩短。

### 推着轮椅上的母亲去西双版纳



樊蒙推着母亲行走在 213 国道上。

出发前,26 岁的樊蒙是北京一家电子商务公司的员工。阳光帅气的他,喜欢徒步旅行。

今年 7 月 8 日,樊蒙告诉家人,他想徒步去旅行,没想到母亲寇敏君提出想和儿子一起去西双版纳。

寇敏君今年 53 岁,自幼患小儿麻痹。“我从小就想去云南西双版纳看看,但因为腿脚不便,一直没告诉家人。”寇敏君说,徒步旅行一来可以增进母子感情,二来在锻炼身体之时还能圆小时候的梦想。“爸爸、哥哥都反对,但他们也阻止不了。”7 月 11 日,樊蒙毅然推着轮椅上的母亲出发了。

一路上,樊蒙靠着手机导航认路。找不到方向了,便向路人或媒体等求助。休息的时候,母子俩尽量找便宜的旅店住宿。

樊蒙说,在路上,他们并未遇到太大困难,一些好心人想给他们路费或驱车搭载二人,都被他们婉言谢绝。“有 3359.8 公里,我们计划走 3 个月到达西双版纳。”在寇敏君的日记本上,有欣赏各处美景留下的日志和取得的蝴蝶标本,还有 200 余位一路结识的新朋友给他们留下的祝福语言。

### 体重两个月掉了近 40 斤

徒步旅行,历来被看做是苦行僧式的修行。樊蒙的母亲加上他们携带的行李,重约 300 斤。从北京出发,他们一路途经河北、河南、湖北、湖南、贵州等省,“最多的一天,我们走了 60 公里”。最困难的是,“有时候早上 5 点就起床,晚上八九点才能找到地方住宿”。

樊蒙坦言,遇到大坡推轮椅还是很吃力的,往往推上几十米就没力气了。这时樊蒙就用石头垫住轮椅轮子休息,等休息得差不多时,再推着妈妈前行。这样的举动上坡时樊蒙要重复数次。连他自己都记不清楚上一个长坡要休息多少次。

亲朋好友担心他们一路上的安全,常常打电话劝他们放弃这样的徒步旅行,选

择乘坐飞机或汽车前往西双版纳。而他们仍坚持着一定要用自己的方式到西双版纳,樊蒙说:“整个徒步旅行期间只坐了 3 次车。而这 3 次乘车都出于无奈,不是道路条件无法推轮椅就是轮椅爆胎了。”

虽然一路辛苦,但仍很兴奋。“母亲一路的惊喜,是我前行的最大动力。”在樊蒙眼里,母亲虽然腿脚不便,但一直把他们兄弟俩照顾得很好。这次旅行,不仅是他回报母亲的一个机会,也是实现他们母子梦想的机会。樊蒙说,母亲虽然腿上有残疾,但也能独立行走一小段。不过一路上,他都坚持让母亲坐轮椅,由他推着走。

出发前,樊蒙的体重是 160 斤,“现在只有 120 多斤了”。

### 用微博直播徒步旅行

樊蒙每到一个地方,都会通过微博直播,以一张张照片和简短的文字,将一路经历及时地发布出来。母子俩的“长征”引起了很多博友的关注。

有网友评论说:“这是当代的二十四孝的典范。”一路上,樊蒙受到了沿途网友的欢迎,各地网友或路人给了他们包括指路在内的各种帮助。当 12 日中午 10 时左右樊蒙推着他的妈妈刚进入云南省富源县境内时,轮椅的轮子坏了,无法再继续前进。云南网友通过微博得知他们遇到的困难,特意买了一个新的轮椅开车行驶 230 公里

左右给樊蒙送去。

自进入云南境内,樊蒙母子沿途遇到的好心人越来越多,各媒体记者也在陆续跟来。此时,樊蒙母子已经不是两个人在旅行,而是一群人在陪他们旅行。

樊蒙的妈妈说:“由于身体的原因,觉得出门很不方便,出远门更难。可经历这次旅行后,在我看来,原本想象中很艰难的事情,只要有信心、勇气去尝试,并坚持走下去,其实并不是那么难。”

樊蒙说,这不单是身体的旅行,也是一次心灵的旅行。

### 西双版纳举行盛大欢迎仪式

12 日下午 4 时,樊蒙推着母亲终于踏上了西双版纳的土地。

伴着喧天的锣鼓声,远远看见长长的傣族歌舞队。芳香扑鼻的花环、代表傣族吉祥的幸福之水、西双版纳州旅游局为母子俩准备的傣族服装,横幅布标“神奇魅力的

西双版纳欢迎您”……现场的一切,让樊蒙和妈妈热泪盈眶。

接下来的两天,樊蒙母子在志愿者的陪同下,徒步到野象谷。随后,他们将在勐养收费站与另一批志愿者会合,徒步抵达最终目的地景洪市区。(据《燕赵都市报》)

## 开着“房车” 60 岁儿子带 99 岁母亲周游全国

成都孝子将二手轿车改装成“房车”带母亲旅游

几年前,为了满足 90 多岁母亲看遍祖国山山水水的心愿,成都双流县的孝子陈录雪买来一辆二手轿车,改装成三层“房车”,带着母亲周游全国。国庆节假期中,陈录雪夫妇开着“房车”,带母亲专程赶到朝天门看两江水……

### “重庆夜景好漂亮”

网友“冬天也温暖”10 日在大渝网论坛发布了一段近 10 分钟的视频。视频记录了陈录雪一家国庆节在朝天门看江赏水的情景。

记者从视频中看到,头发有些花白的陈录雪挽着年迈的老母亲余婆婆在朝天门码头上散步赏景。身体单薄的余婆婆有些许佝偻,右手拄着拐杖。陈录雪则一直弓着身,尽量贴近母亲耳朵为她讲解。“妈妈,快看那边的山,半边山;还有大船,就是你说像皇宫的船哦。”

13 日,60 岁的陈录雪告诉记者,他是四川成都双流县人,母亲生于 1913 年,今年 99

岁,妻子谭会勤也与他们一路同行。

“我们刚去过三亚天涯海角,前天到了广州。”伴随着车窗外“嗖嗖”的风声,电话那头的陈录雪有些兴奋。陈录雪随后将车靠边停下,向记者讲述了他们在重庆的故事。“我们在朝天门待了一天一夜。白天看江,晚上看夜景。”

“长江水好看,重庆的夜景好漂亮。”余婆婆笑呵呵地在电话中告诉记者,她最喜欢大江大河、大山大树,前两天还在天涯海角看到了大海。

### 二手轿车变身三层“房车”



陈录雪改造的“房车”。上下。

陈录雪说,这还不是这辆小车与众不同的地方。这辆经他亲手改造过的轿车,可供 4 个成年人躺睡,还能做饭、洗澡、如厕……

“车顶上的帐篷是我的‘三楼’,我和我老婆住。”陈录雪介绍,开车时,他就将车顶的帐篷平整地收在车顶的行李架上;需要休息时就把帐篷展开,再用一块木板托着帐篷底部,展开后还有一把梯子支撑帐篷重量和供人上下。

记者在视频里看到,陈录雪开的“房车”停放在朝天门码头上,引来了不少游客围观。记者看到,“房车”车顶上顶着一顶户外帐篷,后备厢上则放着一个大铁箱。陈录雪告诉记者,这辆三层“房车”是他 2007 年初用 3 万元买来一辆二手标致 505 轿车后,亲手改造而来的。黑色轿车车身两侧分别粘有“孝行天下”和“孝母房车”等大字,在车厢顶部或车尾还有一行标语:“百岁母亲游全国”,在车头引擎盖上,则用“孝敬父母儿女有贵”一行字,将一颗大大的红色桃心围了起来。

在轿车的后备厢上有一间白身蓝顶的小板房。“这个板房和车厢是连通的,是‘医务间’。”陈录雪说,他一直想招募一位医务志愿者随行,目前医务间还空着,放些常用药和常备的医疗器具。而轿车车身就是“一楼”。副驾驶座椅靠背被取下来,改造成了余婆婆的小床。

“妈妈睡‘一楼’,一是方便老人家上下,二是车厢里可以开冷暖气,这样妈妈才不会冻着或热着。”陈录雪说,虽然车子看起来很简单,但他改造时把每一个细节都考虑进去了,要确保安全实用,“当时花了不少心思”。

### 让妈妈舒舒服服地看风景

为什么要把轿车改成“房车”呢?陈录雪向记者透露了事情的原委。

2006 年,陈录雪带着母亲到青城山短途旅游。“第一次进入景区,妈妈特别高兴,说要是今后可以看遍祖国的山山水水,那该有多好。”陈录雪说,当时他就在心底暗暗发誓,今后一定要带母亲游遍全国,舒舒服服地看风景。

2007 年初,为了方便带着母亲旅游,陈录雪买了一辆二手轿车。四川境内的景点几乎被逛遍了,而长途旅行开销要大得多,为了省

钱,他才开始逐步将轿车改造成了今天的样子,并外出自驾游。

据了解,陈录雪是四川广安某单位的退休员工,妻子没有工作。他每个月两三千元的退休工资是家里的主要经济来源,目前还有因买房欠下的十几万元没还。陈录雪说,他有两个儿子,一个还在上大学。

“母亲年近百岁,有任何愿望我都要帮她实现。”陈录雪说,不能因为自己没钱就不尽孝,“如果等到我们变成有钱人再尽孝,可能母亲就不在了。”

### “明年要带着妈妈去西藏”

陈录雪告诉记者,8 月 15 日,他曾到南京参加了一个“圆梦”的电视栏目,他的愿望是“带着母亲去西藏”。该愿望得到了该栏目组的肯定,得到了 3000 元的梦想基金。陈录雪说,今年的全国游就是为明年带妈妈去西藏“热身”。

陈录雪介绍,他们会在广州做短暂停留,接下来,他们准备去港澳或沿海北行,环绕中国一周。“9 月下旬,我们翻甘孜境内海拔 4300 米的折多山时,母亲一点儿高原反应也没有,我相信她明年去拉萨一点儿问题都不会有。”(据《重庆商报》)